Публичный отчёт

Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по итогам 2017 года
Одной из важнейших стратегических целей развития Профсоюза является организационное и кадровое укрепление, повышение профессионализма профсоюзных кадров. Исполнительный комитет Профсоюза постановил объявить 2017 год Годом Профсоюзного PR-движения в Общероссийском Профсоюзе образования. Для успешной реализации кадровой политики в организациях Профсоюза необходимо совершенствовать систему обучения с использованием современных форм и методов, а также новейших информационно-коммуникационных технологий, обеспечить непрерывность и системность в профсоюзном образовании. 
Год Профсоюзного PR-движения в Общероссийском Профсоюзе образования призван способствовать выполнению решений VII Съезда Профсоюза  и Программы развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 годы в части усиления работы с профсоюзными кадрами и активом, повышения профессионализма кадровых работников и выведения инновационных форм и методов работы на информационный уровень. 
1. Состояние профсоюзного членства.  Краткая характеристика организации
В составе Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ – 317 первичных профсоюзных организаций образовательных организаций города Краснодара, из них общеобразовательных организаций – 103, дошкольных организаций – 168, организаций дополнительного образования – 36; организаций высшего профессионального образования – 2; других организаций – 8. В 2017 году были созданы 2 первичные профсоюзные организации, ликвидирована – 1, в связи с реорганизацией образовательной организации. 
Процент профсоюзного членства среди работающих составляет 97,7%. Городская организация Профсоюза объединяет 21179 членов Профсоюза, общее количество работающих – 21684 чел., неработающих пенсионеров – 1548 чел.  

Для выявления творчески работающих первичных профсоюзных организаций, активизации их работы в сфере выполнения уставных задач, в том числе в области представительства и защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, повышения эффективности работы первичных профсоюзных организаций, а также содействия обобщению и распространению опыта применения новых форм и технологий в деятельности организаций, популяризации имиджа Профсоюза, городской организацией в 2017 году были проведены профсоюзные конкурсы: 
- «Лучший уполномоченный по охране труда»;
- «Лучшая первичная профсоюзная организация»; 

- «Лучший коллективный договор»;

- «Лучший специалист-бухгалтер», а также множество конкурсов в рамках Года Профсоюзного PR-движения. 
2. Деятельность Краснодарской городской организации 
Профсоюза
Руководящие коллегиальные органы Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза комитет и президиум в 2017 году координировали деятельность первичных профсоюзных организаций по выполнению единых уставных целей и задач, рассматривали вопросы, связанные с практикой работы профсоюзных организаций и проведением мероприятий и конкурсов для всех категорий работников. В марте – апреле была проведена отчетно-выборная кампания, в результате которой более 40 председателей были вновь избранными. Также в течение 2017 года в отрасли образования муниципального образования город Краснодар была проведена коллективно-договорная кампания по заключению коллективных договоров.
В соответствии с Уставом Профсоюза городская организация проводит пленумы и заседания президиума, на которых обсуждаются вопросы, охватывающие все стороны деятельности организации.  

В 2017 году проведено 2 заседания комитета городской организации Профсоюза, на которых рассмотрено 8 организационно-уставных вопросов. На 11 заседаниях президиума городской организации Профсоюза рассмотрено более 300 вопросов по основным направлениям деятельности.
Вопросы мотивации профсоюзного членства, повышение организационного единства первичных профсоюзных организаций, эффективность работы выборных органов постоянно находятся на контроле городской организации Профсоюза, анализируются результаты  статистических отчётов первичных профорганизаций; рассматриваются вопросы обучения профсоюзного актива, заслушивается работа первичных профсоюзных организаций и итоги общепрофсоюзных тематических проверок, а также проверок, проводимых специалистами аппарата и членами постоянно действующих комиссий в рамках планов мероприятий городской организации Профсоюза.

По итогам работы утверждается отчёт контрольно-ревизионной комиссии по расходованию профсоюзных взносов.

В городской организации Профсоюза составлен план постоянно действующего семинара по обучению профсоюзного актива. 

С целью повышения качества деятельности в период отчётно-выборной кампании 2017 года уделялось внимание информационной работе с кадрами и активом. Были осуществлены следующие виды деятельности:

- анализ кадрового состава выборных профсоюзных органов;

- целевые семинары и совещания для профсоюзного актива;

- изучение опыта работы первичных профсоюзных организаций;

- информационное оснащение работы профсоюзных кадров и актива; 

- инструктирование и консультирование вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций и актива.

На протяжении 2017 года активно работала «Школа молодого профсоюзного лидера» при Северо-Кавказском региональном учебном центре           г. Краснодара. Обучение прошли 36 председателей первичных профсоюзных организаций. В процессе обучения раскрывались актуальные вопросы профсоюзного образования, особенно полезны они были для вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций. Проведены обучающие семинары:

- «Эффективные технологии формирования имиджа профсоюзной организации»; 

- «Профсоюзный лидер: профессионально-личностные значимые качества, как их формировать»;

 - семинары профсоюзного образования «Школа молодого профсоюзного лидера». 

3. Информационная работа комитета  Краснодарской городской организации Профсоюза

В связи с активизацией PR - деятельности Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ для повышения эффективности информационной работы, расширения представительства Профсоюза в сети Интернет, распространения положительного опыта профсоюзной работы в 2017 году была проведена большая  информационная работа. 

В 2017 году подготовлены и направлены 12 методических материалов для работы первичных профорганизаций, а также агитационный материал по вопросу мотивации профсоюзного членства.

Сайт сегодня – это важное звено в информационной системе обучения.

С 2017 года действует обновлённый сайт городской организации Профсоюза и работает страничка на сайте департамента образования муниципального образования город Краснодар. На сайте городской организации Профсоюза размещены материалы о работе, проводимых мероприятиях, актуальных и значимых событиях. Созданы страницы, отражающие деятельность каждого направления работы городской организации Профсоюза, даются ссылки на необходимые в работе документы и материалы. В 2017 году изменилась структура сайта, содержание информации стало более адаптированным для читателя.

Сегодня профсоюзные страницы на сайте учреждений имеют 288 первичные профорганизации.

Важную информационную роль выполняют корпоративные газеты. Обеспечена подписка первичных профорганизаций на газеты «Вольная Кубань», «Мой Профсоюз» и «Человек труда». 

С декабря 2016 года Краснодарская городская организация выпустила в издательство газету «Профсоюз информирует», где освещается деятельность председателей профкомов, работа с ветеранами, социальными партнерами, молодыми педагогами, даётся юридическая консультация и другое.

Оперативному обмену информацией с первичными профорганизациями способствует электронная почта.

Городская организация Профсоюза обеспечивает высокий уровень финансовых затрат на информационную работу и обучение профактива. 

На протяжении 2017 года проводилась информационная работа с педагогическими работниками, участвующими в краевых и Всероссийских конкурсах. 24 педагога из городских образовательных организаций приняли участие в различных конкурсах, посвященных Году Профсоюзного PR - движения:

- в краевом творческом конкурсе «Учитель. Школа. Жизнь» на лучшую публикацию в газете «Вольная Кубань», приняли участие 7 педагогов образовательных организаций, 4 статьи опубликованы в газете «Вольная Кубань»;
- Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортер» на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз» объединил 7 участников от образовательных организаций города Краснодара; 

- три педагога стали участниками Всероссийского конкурса-акции «Я в Профсоюзе» на лучший видеоролик, отражающий собственное видение роли и значения Профсоюза и размещённый в сети Интернет на сайте YouTube;

- в краевом фотоконкурсе «В объективе Профсоюз» участвовали 6 педагогов образовательных организаций города. По итогам конкурса «В объективе – Профсоюз» 3 место заняла фоторабота «За достойный труд!» Краснодарской городской организации Профсоюза;
- один учитель принял участие в краевом фотоконкурсе «Бороться и побеждать». 

В целях развития и совершенствования информационных ресурсов территориальных организаций подготовлены и направлены  материалы к участию в краевом конкурсе «Лучшая организация информационной работы». 

4. Инновационные формы поддержки членов Профсоюза
Одним из направлений деятельности городской организации Профсоюза является развитие форм социальной поддержки работников образовательных организаций, руководителей, председателей первичных профсоюзных организаций и работающих ветеранов педагогического труда за счёт средств профсоюзного бюджета:

- материальное поощрение членов Профсоюза в связи с юбилейными датами;

- чествование лучших работников и работающих ветеранов педагогического труда в связи с юбилеем образовательной организации;

- предоставление бесплатных путёвок в Центр отдыха «Рассвет»                      города-курорта Геленджик и частичная оплата стоимости санаторного лечения членам Профсоюза. 

На основании постановления президиума краевой организации Профсоюза № 24/8 от 21.12.2016 в 2017 году Краснодарская городская территориальная организация Профсоюза для оздоровления членов Профсоюза и членов их семей приобрела в Центр отдыха работников образования Краснодарского края «Рассвет» города-курорта Геленджик 120 путевок, из них 34 детские.  

83 члена Профсоюза получили бесплатные путевки в ЦОРО «Рассвет» на сумму 1018,7 тыс. рублей, из них 7 – победители конкурсов профессионального мастерства (за счёт краевой организации), 5 – председатели профкома, 8 – ветераны педагогического труда, 1 – молодой педагогический работник; 3 детские путевки были оплачены Краснодарской городской организацией Профсоюза на сумму 20,0 тыс. рублей, 7 членов Профсоюза  получили путевки с 50% скидкой на санаторно-курортное лечение на сумму 118 тысяч рублей.  

За отчётный период в муниципальном спортивно-оздоровительном комплексе «Ольгинка» отдохнули 1879 членов Профсоюза (за счёт муниципальных средств) и 120 членов их семей (за счёт собственных средств). 

Краснодарской городской территориальной организацией Профсоюза организованы выезды выходного дня для 536 членов Профсоюза.

310 членов Профсоюза приняли участие в спортивно-оздоровительных мероприятиях выездного характера: окружных спартакиадах и турслётах. На эти цели было потрачено 270300 рублей за счёт средств городской организации Профсоюза.

39 членов Профсоюза – работников образования и 7 членов их семей смогли оздоровиться в санаториях ФНПР с 20% скидкой.

Председателями первичных профсоюзных организаций образовательных организаций города Краснодара для членов Профсоюза были организованы поездки выходного дня, в сад камней с. Гончарка, на водопады Майкопского района, базу отдыха «Лесная сказка» хутор Ленина, базу отдыха «Каштановая роща» Северский район, базу отдыха «Межгорье» г. Горячий Ключ (за счёт средств первичных профсоюзных организаций).

Свою инновационную деятельность городская организация проводит по следующим направлениям:

- в форме действия кредитно-сберегательного кооператива, учреждённого краевой организацией; 

- взаимодействие с отраслевым негосударственным пенсионным фондом;

- сотрудничество с кампанией обязательного медицинского страхования «АльфаСтрахование – ОМС».

В 2017 году в кредитно-потребительском кооперативе воспользовались займами 13 человек на сумму 590900 рублей. Члены профсоюза имеют возможность получить деньги на обучение детей, ремонт квартир, на лечение, приобретение бытовой техники и т.д. 
На сегодняшний день в «АльфаСтрахование – ОМС» направлена база данных в электронном виде, оформлены именные сервисные дисконтные карты льготного обслуживания с логотипом общероссийского Профсоюза образования. В практике взаимодействия проведение бесплатных выездных медицинских профилактических и офтальмологических осмотров. Данной льготой воспользовались 420 членов Профсоюза образовательных организаций города Краснодара на сумму 960 000 рублей привлечённых средств. 
С целью разъяснения работникам отрасли значимости формирования накопительной части пенсии, повышения грамотности в части пенсионного обеспечения, в связи с принятием Правительством РФ Стратегии развития пенсионной системы до 2030 года городская организация взаимодействует с негосударственным пенсионным Фондом (НПФ) «Образование и наука», ставшим сейчас частью крупной корпорации «Сафмар». 
5. Правозащитная деятельность Краснодарской городской 
организации Профсоюза
В отчётный период правозащитную работу осуществляли 1 штатный правовой инспектор и 3 внештатных правовых инспектора труда.
В целях осуществления профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений на территории муниципального образования город Краснодар в 2017 году было проведено 74 проверки по вопросам соблюдения трудового законодательства. Из них в рамках краевой тематической проверки были проверены 14 образовательных организаций, а также осуществлено 6 местных проверок, в том числе по жалобам (обращениям) членов Профсоюза.

По результатам проведения проверок было вынесено 15 представлений на имя руководителей образовательных организаций с 39 нарушениями трудового законодательства. Все нарушения впоследствии были устранены.

За 2017 год в рамках защиты социально-экономических прав работников было направлено в суд 18 исковых заявлений, 15 материалов «О досрочном назначении трудовой пенсии по старости» – удовлетворены полностью. 3 исковых материала находятся на разных стадиях судебного разбирательства.

Экономическая эффективность правозащитной работы Краснодарской городской организации Профсоюза за вышеуказанный период составляет 3 364 000 рублей.

Постоянно проводится консультационная работа с руководителями образовательных организаций и председателями профкомов по вопросам оформления и содержания коллективных договоров, осуществляется экспертная оценка коллективных договоров.
В 2017 году за правовой помощью, включая устные обращения (консультации правового характера), обратилось 104 члена Профсоюза, рассмотрено 9 жалоб.

Городской организацией Профсоюза с участием специалиста по правовым вопросам, а также с участием профактива проведено 4 семинара-совещания по вопросам:

- «Порядок заключения коллективного договора и ведения коллективных переговоров»;
- «О соглашении по охране труда и делопроизводству в первичных профсоюзных организациях»;
- «Нормативная база деятельности Профсоюза, учёт мнения и защита трудовых прав членов профсоюза первичными профсоюзными организациями»;
- «О сокращении численности штатов в общеобразовательных организациях».

Количество обученных – 1264 человека (профактив, заместители директоров, молодые педагоги).

Подготовлено и опубликовано в профсоюзном издании «Профсоюз информирует» 12 учебно-методических материалов правового характера: 

- «Новое в законодательстве при присвоении звания «Ветеран труда»;
- «Действия первичной профсоюзной организации при осуществлении мероприятий по сокращению численности или штата работников»; 

- «Этапы ведения коллективных переговоров»;
- «Исполнение обязанностей временно отсутствующего работника»;
- «Примерный перечень мероприятий соглашения по охране труда в организации, осуществляющей образовательную деятельность»;
- «Производственный календарь 2018 года»;
- «О способах поощрения работников образования»;
- «Эффективный контракт» и другое.

Вопросы о правозащитной работе 10 раз заслушивались на заседаниях президиума, пленума и организационных совещаниях Краснодарской городской организации Профсоюза. 
6.  Охрана труда комитета Краснодарской городской 
организации Профсоюза
В городской организации работают 1 штатный и 3 внештатных технических инспектора труда.  
Всего в 2017 году было проверено 12 образовательных организаций на предмет состояния охраны труда. По результатам проведённых проверок за отчётный период было выявлено 98 нарушений; техническими инспекторами труда было выдано 12 представлений руководителям образовательных организаций об устранении выявленных нарушений. 

В каждой образовательной организации в области охраны труда работает уполномоченный по охране труда, который обеспечивает контроль за состоянием охраны труда в организации, за проведением обследований помещений на предмет соответствия санитарно-эпидемиологическим нормам, пожарной безопасности и др.                 

Уполномоченными по охране труда за отчетный период было проведено 1268 обследований, выявленных нарушений – 1649, выдано представлений – 1268.

Целью организации и проведения проверок состояния охраны труда являлись:

- повышение эффективности работ по созданию на производстве здоровых и безопасных условий труда;    

- профилактика производственного травматизма и профессиональной заболеваемости за счет своевременного выявления и принятия мер по устранению опасных и вредных производственных факторов на рабочих местах. 
27 декабря 2017 года  городской организацией Профсоюза был проведён семинар-совещание с внештатными техническими инспекторами труда и внештатными правовыми инспекторами труда по следующим вопросам:

- «Анализ выполнения коллективного договора по вопросу выполнения Соглашения по охране труда в образовательных организациях в 2017 году»;

- «Подведение итогов выполнения городского отраслевого соглашения и взаимодействие с департаментом образования г. Краснодара по вопросам охраны труда в образовательных организациях»;

- «Подведение итогов правозащитной деятельности Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза за 2017 год»;

- «Осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства».

В соответствии с Распоряжением главы администрации муниципального образования город Краснодар для проверки готовности образовательных организаций к проведению учебного процесса в новом 2017-2018 учебном году в период с 1 августа по 20 августа 2017 года проводилась проверка готовности образовательных организаций. Была создана комиссия, в работе которой приняли участие специалисты департамента образования и председатель Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

С участием представителя территориальной организации Профсоюза было проверено 287 образовательных организации.

Цель проверки: организация безопасного проведения учебного процесса, безопасность детей и педагогических работников в образовательных организациях. 

К новому 2017-2018 учебному году в образовательных организациях было проведено 226 капитальных ремонтов на общую сумму 204000,9 тыс. рублей и 287 текущих ремонтов на сумму 18924,8 тыс. рублей.

Особое внимание при проведении проверки было обращено на состояние травмо- опасных объектов образовательных организаций: электрохозяйство, столовые, спортивные залы, кабинеты информатики, исправность вентиляции и противопожарная безопасность.

Обеспечение безопасной организации учебного процесса находится на контроле администрации муниципального образования, руководителей образовательных организаций и профактива Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза. При проведении проверки готовности образовательных организаций к новому учебному году членами комиссии были выявлены характерные для всех образовательных организаций недостатки по техническому состоянию зданий, санитарным нормам, противопожарным правилам, которые были устранены до начала учебного года. Таким образом, все образовательные организации были готовы к проведению образовательного процесса.

К началу нового учебного года проведено обучение по охране труда 287 человек, которые являются ответственными специалистами по охране труда образовательных организаций муниципального образования город Краснодар. На обучение затрачено в 2017 году 56485,42 тыс. рублей.

С целью защиты прав членов Профсоюза в вопросах сохранения здоровья и создания безопасных условий труда в 2017 году проведена специальная оценка условий труда 6175 рабочих мест на общую сумму 1065157,78 тыс. рублей, что составило 100% от потребности. На приобретение спецодежды, спецобуви и других СИЗ выделено 101791,84 тыс. рублей. В 2017 году на финансирование и организацию обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников образовательных организаций выделено 121972,58 тыс. рублей. На иные мероприятия муниципальным бюджетом было выделено – 757899,15 тыс. рублей. 
В результате целенаправленной и последовательной работы по сохранению здоровья и создания безопасных условий труда за отчётный период имел место 1 несчастный случай – лёгкой степени тяжести.

Защита прав и интересов членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в соответствии с действующим законодательством в отчётный период являлась приоритетной обязанностью профсоюзных комитетов, реализация которой способствовала не только обеспечению сохранения их жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности, но и росту мотивации профсоюзного членства, повышению социального статуса работников образования.

На заседании президиума городской территориальной организации Профсоюза в течение года заслушивались вопросы: 
- о совместной работе городской организации Профсоюза и департамента образования в области охраны труда; 
- о выполнении раздела «Охрана труда» отраслевого соглашения; 
- о ходе выполнения коллективно-договорной кампании в 2017 году; 
- об аттестации рабочих мест в отрасли образования; 
- о состоянии охраны труда, производственного травматизма и профзаболеваемости; 
- выполнение программ по охране труда работников отрасли с целью принятия мер по улучшению условий труда и снижению травматизма;
- об итогах проведения проверок в образовательных организациях и другие вопросы.

7. Работа с молодежью 
В 2017 году особое внимание уделялось работе с молодыми специалистами. 

Более года в Краснодаре организован и работает Клуб «Молодой педагог», собравший и сплотивший наиболее инициативную и творческую часть начинающих педагогических работников из дошкольных, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования детей.

Проведено большое количество совместных интересных мероприятий. Большая часть членов Клуба при поддержке Краснодарской городской организации Профсоюза участвует в различных профессиональных конкурсах, педагогических и общественных Форумах, педагоги проводят мастер-классы, пропагандируют педагогическую профессию и привлекают в свои ряды наиболее передовую часть молодых педагогов города.

С 24.02.2017 г. по 03.03.2017 г. на базе МБУ КСОЦ «Ольгинка» прошло обучение резерва руководящих работников образовательных организаций муниципального образования город Краснодар. Для обучения были направлены заместители руководителей, включенные в кадровый резерв для замещения вакантных должностей руководителей образовательных организаций. Двадцать четыре кандидатуры прошли целевую квалификационную подготовку на базе МБУ КСОЦ «Ольгинка».

Обучение проводили специалисты департамента образования и специалисты Краснодарской городской организации Профсоюза по вопросам: 

- Порядок приема на работу и увольнение. 

- Защита трудовых прав и законных интересов работников профессиональными союзами. 

- Порядок сокращения численности штата работников в образовательных организациях. 

        Обучение резервистов осуществилось в соответствии с планом подготовки, который был разработан для выработки у резервистов навыков, умений и знаний, необходимых к замещению руководящих должностей.

С 20 мая по 22 мая 2017 года на базе Центра отдыха работников образования «Рассвет» города-курорта Геленджик прошёл межрегиональный Форум «Образование и карьера: взгляд в будущее». 

Форум проводился по инициативе Краснодарской краевой организации Профсоюза совместно с министерством образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края в рамках Года Профсоюзного PR-движения. Цель Форума – профориентационная работа среди обучающихся по педагогическим специальностям, повышение профессиональной компетенции и общественной активности молодых педагогов, поднятие престижа педагогической профессии. 
В Форуме приняли участие 4 молодых педагога из образовательных организаций города Краснодара. Участники активно обсуждали актуальные проблемы педагогического сообщества.

В рамках мероприятия на тематических площадках прошли дискуссии, круглые столы, мастер-классы и презентации. Секретами профессионального педагогического мастерства и опытом работы с молодыми коллегами делились эксперты образовательного Форума.

По итогам обучения все участники Форума получили сертификаты, общение и практические примеры реализации педагогических проектов позволили молодым специалистам поверить в правильность выбора профессии и желание применить приобретенный опыт в повседневной педагогической работе.

В апреле 2017 года молодые педагоги при поддержке городского Профсоюза принимали участие в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». В летний период члены Клуба молодых педагогов были участниками молодёжных форумов и встреч на различных уровнях. Участники Клуба привезли много интересных идей и педагогических находок с профсоюзного Форума молодых педагогов Кубани «ПрофСтарт», проходившего в сентябре 2017 года, и молодёжного форума Кубани «Регион – 93». 

22 декабря 2017 года Клуб «Молодой педагог» организовал Форум для молодых педагогов города Краснодара. Форум состоялся при поддержке Краснодарского научно-методического центра, Департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар и Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

Задачей проведения Форума явилась популяризация профессии педагога. Мероприятие прошло в формате рабочих площадок, смысл которых заключался в приобретении и распространении фактических навыков. То есть участники этих площадок непосредственно погружались в деятельность нового формата современной системы образования. 
8. Организация коллективно-договорного регулирования 
и социального партнерства
Приоритетным направлением деятельности городской организации Профсоюза является коллективно-договорное регулирование социально–трудовых отношений, что способствует повышению уровня защиты прав работников образовательных организаций.

Развитие социального партнерства между профсоюзными организациями и администрациями образовательных организаций способствует стабильной деятельности, а также защите трудовых, профессиональных и социально-экономических прав работников образования.

2017 год для отрасли образования муниципального образования город Краснодар явился годом коллективно-договорной кампании, по итогам которой были заключены 252 коллективных договора. Из них: 85 – в школах, 143 – в детских садах, 17 – в организациях дополнительного образования, 2  –  в ВУЗах, 5 – в прочих организациях.

Ежемесячно городским комитетом Профсоюза запрашивается информация о ходе уведомительной регистрации коллективных договоров в Центре занятости населения города Краснодара (ЦЗН). Все коллективные договоры, заключённые в 2017 году, прошли уведомительную регистрацию. 

Краснодарская городская территориальная организация Профсоюза оказывает постоянную практическую помощь руководителям и председателям первичных профсоюзных организаций в подготовке к заключению коллективных договоров. Макет коллективного договора и этапы ведения коллективных переговоров размещены на сайте в разделе «Социальное партнерство». 
На семинарах профактива изучаются правовые основы социального партнёрства, проводятся практикумы: «Анализ выполнения коллективного договора и заключение нового коллективного договора», «Порядок оформления документов на обеспечение льгот и социальных гарантий педагогическим и другим работникам образовательных организаций», «Об оформлении нормативных правовых локальных актов, дополнений к коллективному договору в образовательных организациях». 

Председатели профорганизаций два раза в год осуществляют контроль за выполнением обязательств коллективного договора по вопросам социально-экономической защиты членов Профсоюза. 

В течение отчётного периода городским комитетом Профсоюза совместно с городским отделом по труду ЦЗН проводились совместные консультации, экспертная оценка коллективных договоров. На заседаниях пленума и президиума городской организации Профсоюза заслушивалась информация о ходе ведения коллективно-договорной кампании. 

На территории муниципального образования город Краснодар заключены и действуют два Соглашения. Отраслевое соглашение на 2016-2018 годы заключено между Краснодарской городской территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и департаментом образования администрации муниципального образования город Краснодар. Итоги выполнения мероприятий отраслевого Соглашения заслушиваются и принимаются отраслевой комиссией два раза в год.
Краснодарское городское трёхстороннее Соглашение между администрацией муниципального образования город Краснодар, Краснодарским городским советом отраслевых профсоюзов, Ассоциацией «Территориальное объединение работодателей города Краснодара».

9. О жилищном вопросе
Краснодарская городская организация Профсоюза ведёт общественный мониторинг обеспеченности педагогических работников жильём. По данным Управления по жилищным вопросам администрации муниципального образования город Краснодар на учёте для улучшения жилищных условий на 1 января 2018 года состоит 537 педагогических работников, 40 человек за период с 1 января по 31 декабря 2017 года были сняты с учёта по различным основаниям. 

В 2017 году в Управление по жилищным вопросам заявлений о постановке на учёт педагогических работников в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий не поступало.

В целевой программе: «Молодой семье – доступное жильё», реализуемой в соответствии с постановлением главы администрации Краснодарского края от 29.07.2011 г. №824, участниками программы стали 6 семей. 
В арендованных помещениях проживает 438 семей, в общежитиях  – 34 семьи. Ведут индивидуальное строительство – 65 семей.

В 2017 году улучшили свои жилищные условия – 113 семей, за счёт: 
- участия в долевом строительстве – 43 семьи;

-завершения индивидуального строительства – 9 семей;

-приобретения жилья – 61 семья. 

10. О работе с ветеранами педагогического труда
На территории муниципального образования город Краснодар осуществляет свою деятельность Краснодарская городская общественная организация ветеранов педагогического труда.

В 2017 году Краснодарская городская организация Профсоюза с целью вовлечения ветеранов педагогического труда в общественно-культурную жизнь учреждений образования активно поддерживала и осуществляла совместную работу с ветеранами педагогического труда по следующим направлениям деятельности: 

- участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Дню защитника Отечества; 

- проведение торжественных мероприятий, посвящённых Дню 8 Марта;

- участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Дню Победы;

- организация поздравления с профессиональным праздником Днём учителя, а также участие в мероприятиях, проводимых образовательными организациями в рамках Дня учителя;

- приглашение ветеранов на новогодние вечера в организации образования;

- посещение ветеранов-инвалидов, ветеранов, ведущих малоподвижный образ жизни на дому и в больницах.

23 марта 2017 года на базе гимназии № 54 состоялась встреча ветеранов педагогического труда – членов Профсоюза с профсоюзным активом города Краснодара. Насыщенная программа мероприятия раскрыла основные направления деятельности, познакомила участников с опытом совместной работы профсоюзного актива и Совета ветеранов педагогического труда города Краснодара.

Встреча позволила собравшимся коллегам почерпнуть для себя новое из опыта коллег. Многие мероприятия стали традиционными: ежегодные чествования ветеранов педагогического труда в День учителя, День пожилого человека, 8 Марта и 9 Мая. Ветераны педагогического труда ежегодно бесплатно оздоравливаются в пансионате «Ольгинка». Статьи о деятельности ветеранов публикуются в газете «Профсоюз информирует», где читатели узнают о жизни заслуженных педагогов. 

На совместном совещании ветеранов и профсоюзного актива обсуждались вопросы: как построить работу первичных ветеранских организаций в каждой образовательной организации, с чего начать, кто должен заниматься этой работой.

28 сентября 2017 года в МБОУ гимназия № 72 состоялась встреча ветеранов педагогического труда – членов Профсоюза с председателем Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Хотнянской Тамарой Михайловной и директором департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар Некрасовым Алексеем Сергеевичем. Встреча была посвящена празднованию Дня учителя и Дня работников дошкольного образования. Каждый ветеран педагогического труда получил от городской профсоюзной организации сладкий подарок с музыкальным диском Кубанского казачьего хора.

6 октября 2017 года в День учителя 35 членов Совета ветеранов педагогического труда бесплатно отдохнули и поправили своё здоровье в пансионате «Ольгинка».

24 декабря 2017 года Совет ветеранов педагогического труда при поддержке Краснодарской городской организации Профсоюза организовал традиционный Новогодний праздник. Каждый член Совета ветеранов получил диск с песнями хора «Вдохновение» и подарочную карту номиналом 500 рублей. 

11. О финансовой деятельности
За истекший период уплата членских профсоюзных взносов в Краснодарской городской организации Профсоюза осуществлялась в порядке, предусмотренном статьёй 377 Трудового кодекса РФ и статьёй 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Членский взнос в Профсоюзе устанавливается в размере одного процента от ежемесячной заработной платы для работающих членов Профсоюза. Бухгалтерский учёт осуществляется на основе нормативных документов, общих для организации бухгалтерского учёта в РФ, а именно: Федерального Закона «О бухгалтерском учёте», положения по ведению бухучёта, утверждённого Приказом Министерства Финансов РФ и иных положений по бухгалтерскому учёту и отчётности, принятых в соответствии с Законом «О бухгалтерском учёте». Разработаны и утверждены локальные акты о сроках отчёта за полученные средства и кассовых лимитах. Учёт кассовых и банковских операций осуществляется по журнальной системе. Ведётся кассовая книга. 
Учёт поступления членских профсоюзных взносов и отчисления в первичные профсоюзные организации ведётся на бумажном и электронном носителях. Отчётность перед налоговыми органами и другими органами производится качественно и своевременно. Доходы городской организации Профсоюза складываются от поступления членских взносов. Перечисление членских профсоюзных взносов осуществляется через централизованную бухгалтерию и проводится ежемесячно и в полном объёме. Вопросы мотивации профсоюзного членства и состояние организационной работы по увеличению численности профсоюзных организаций постоянно стоят на контроле президиума и комитета городской организации Профсоюза.
В 2017 году, в соответствии со сметой, утверждённой Краснодарской городской организацией Профсоюза, средства расходовались на Уставную деятельность. Суммы расходов профсоюзного бюджета направлялись:

- на информационную работу                                  - 6,5%

- на обучение профкадров и профактива               - 9,9%

- на культурно-массовую                                        - 17,8%

- спортивную работу                                                - 3,7%

- на оздоровление и отдых                                        - 3,6%

- на работу с молодёжью                                           - 4,0%

- на оказание материальной 

помощи членам Профсоюза                                     - 7,8%

- на премирование профактива                                - 7,3%

- отчисления в краевую территориальную 

организацию Профсоюза                                        - 42,0 %

Таким образом, в 2017 году деятельность Краснодарской городской организации Профсоюза охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования. 
В отчётный период городская организация Профсоюза активно представляла и защищала социально-трудовые права и профессиональные интересы членов Профсоюза, взаимодействуя с органами муниципальной власти, социальными партнёрами, работодателями, профсоюзным активом.

В 2018 году не теряют актуальности и остаются приоритетными вопросы эффективности партнёрского взаимодействия, системного повышения профессионализма профсоюзного актива и кадров, действенного использования наработанного опыта, развития информационных форм работы и инноваций.

Председатель Краснодарской городской

территориальной организации Профсоюза

работников народного образования и науки РФ                  

     Т.М. Хотнянская
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