Информация

о работе Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза  с КПК «Кредитно - сберегательный союз работников народного образования и науки»
На профсоюзном учете в Краснодарской городской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ состоит 312 образовательных учреждения.  По данным на 01 октября 2013 года в членами Кредитно-потребительского кооператива являются 262 человека, члена Профсоюза, работники отрасли образования г.Краснодара.
Ежегодно на семинарах в конце отчетного периода информация о работе городской организации Профсоюза и кредитно-потребительского кооператива доводиться до председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений г.Краснодара.
За период с 2011 по 2013 годы выдано займов 106 человекам, на сумму 3 873 000 рублей. Члены Профсоюза имеют возможность получить займ на следующие цели:
- обучение детей;

-приобретение бытовой техники;

-на ремонт;

-на изготовление памятников;
- на лечение ( протезирование зубов и т.д.).

Положили деньги под сбережения     4 чел., на сумму    116 000    руб.

На сайте городской организации Профсоюза имеется страница с названием «Кредитно- сберегательный кооператив», где размещена основная информация о получении займов и вложении денег для сбережений.
Многие члены кооператива обращаются для получения займа повторно. Проведя мониторинг среди членов кооператива  выяснили, что чаще других пользуются получением займа работники детских садов и учреждений дополнительного образования .

