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ВВЕДЕНИЕ.
Наряду с обычным порядком передачи информации «человек-бумага-человек»  необходимо задействовать новый, более эффективный: «человек-человек».  Т.е. наряду с обычно поступающими сверху документами, предполагается вести прямое обсуждение проблем, новых документов, ситуаций в кружках путем общего обсуждения с высказыванием своей точки зрения, своего отношения к чему либо.

Кружки – это не только канал оперативного распространения информации, это еще и репрезентативный источник знания о каждодневных нуждах и трудностях первичных профсоюзных организаций.

        Руководитель кружка информирует членов Профсоюза о деятельности Профсоюза, изменениях в законодательстве, особенностях применения того или иного закона. Члены кружка в свою очередь поднимают собственные проблемы в связи с этим, высказывают свой взгляд на их разрешение. В результате живого диалога выявляется более гибкий подход к проблеме. Мы знаем, что за консультацией лучше обратиться к знающему человеку, чем самостоятельно разбираться в том или ином документе на бумажном носителе.


В дальнейшем члены кружка, прошедшие обучение, становятся источником информации для других членов Профсоюза, а может быть и руководителем нового кружка. Таким образом, происходит расширение сети и больший охват членов Профсоюза учебой. Для этого не требуется больших финансовых затрат. Складывается многоуровневая система, в которой знания и опыт легко переходят из центра на места и обратно.


Охватывая все уровни Профсоюза, кружковая сеть обеспечивает консолидацию Профсоюза, его интеллектуальное единство, руководители кружков тесно сотрудничают с руководителями территориальных организаций. В то же время работа профсоюзного комитета не может подменяться работой кружка, и наоборот.


Для кружковой системы характерно не только вертикальное, но и горизонтальное взаимодействие (членов кружка - не только с лидерами, но и между собой).


В Профсоюзе  согласованность действий достигается,  прежде всего, согласованностью мыслей, поэтому создание кружков изначально задумывается как встреча друзей и единомышленников. «Простота и легкость в общении – залог успеха работы кружка. Все учатся, но никто никого не учит ». Такая неформальная атмосфера предполагает, что руководитель кружка не столько управляет, сколько координирует и советует. 

Кружки – это продуктивный диалог, для которого характерны готовность слушать и уважать позицию оппонента, умение отстаивать  свою точку зрения не эмоциональным напором, а логикой аргументов. Такой стиль общения создает ощущение психологического комфорта. Другая задача кружка - улучшение морально-психологического климата в коллективе.


Неформальный  стиль кружковой работы предполагает различные формы его проведения – решение ситуационных задач, деловые и ролевые  игры, мозговые атаки, разговор с экспертом, консультирование, разработка конкретных проектов, метод нахождения и приведения в действие резервов, метод обнаружения и устранения ошибок, тематические дискуссии  и др.  

Темы для разговора самые разнообразные, вытекают они из сложившейся объективной ситуации в каждом конкретном коллективе,  а не навязываются сверху.
I. ОРГАНИЗАЦИОННО- МЕТОДИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ КРУЖКОВОЙ РАБОТЫ
Посещение учебных кружков — захватывающий динамичный процесс, основанный на жизненном опыте участников, умениях руководителя кружка и качестве учебных материалов. Этот процесс представляет уникальную педагогическую методику. В противоположность традиционному образованию, основанному на иерархической модели, где учитель распространяет знания «сверху вниз», в учебном кружке все участники вносят свой вклад. Занятия в кружках пронизаны духом демократизма и собственной ответственности слушателей за учебный процесс, участники сами определяют план занятий исходя из их потребностей и интересов. Важной составной частью занятий является обмен участниками опытом и знаниями, анализ изучаемого материала.   
 Задачами профсоюзного кружка являются:
· распространение информации среди  членов педагогического коллектива;

· разъяснение и изучение конкретных законов и иных правовых нормативных актов;

· повышение правовой грамотности членов Профсоюза;

· вовлечение в общественную работу большей части членов Профсоюза;

· развитие независимости мышления и активности членов Профсоюза;

оказание практической помощи членам Профсоюза в решении назревших проблемных ситуаций, связанных с трудовыми отношениями и др.
Так что же представляет собой система кружковой работы? Принципиально она не меняет саму организацию профсоюзной работы в профкоме, но и отличается от той политучебы, которую проходило более старшее поколение в школе. Главное – снимает важную проблему – информационной доступности. Пока информация спускается сверху вниз, многое утрачивается, особенно, заинтересованность в данной информации – «дорога ложка к обеду».
Учебный профсоюзный кружок – это неформальное объединение группы людей, которые собираются, чтобы изучить какой-либо вопрос и научить других.

Как правило, это небольшая группа (обычно 7-12 учителей и других работников), которая в течение обозначенного промежутка времени постоянно встречается и выполняет запланированную учебную работу под руководством признанного группой лидера. 
Главные факторы здесь:

· Опыт и умения участников.

· Учебный план и специально подготовленный учебный материал.

· Знающий и хорошо подготовленный руководитель, который отвечает за работу кружка.

Работа в учебном кружке — это живой активный процесс, который связывает знания с деятельностью и социальными изменениями, с развитием и творчеством. Метод может быть охарактеризован несколькими базовыми принципами.
1.1. ПРИНЦИПЫ КРУЖКОВОЙ РАБОТЫ:
Равенство и демократия. Работа кружка базируется на принципе равенства среди участников. Демократия и демократические принципы — суть деятельности кружка. Здесь всегда царит неформальный дух. Лидер всегда старается в непринужденной манере инспирировать диалог, обмен информацией, взглядами.

Опыт и сотрудничество. Работа в кружке должна начинаться с опыта и знаний участников. Начиная с их повседневного опыта, обозначения проблем, участники приносят новые знания в учебный кружок. Работа и прогресс учебного кружка характеризуются кооперацией и сотрудничеством, с помощью которых люди взаимно разделяют и решают задачи. Участники ассистируют друг другу, а не соревнуются. 

Свобода и право ставить собственные задачи. Цель учебного кружка определяется участниками и основывается на их нуждах и желаниях. Кружок, организуемый внутри организации, всегда должен будет работать в рамках целей данной организации. Свобода идет рука об руку с ответственностью. Участники кружка сами отвечают за то, как они работают, как идет учеба. 

Преемственность, планирование и активное участие. Преемственность означает то, что учеба должна быть организована и спланирована. Задачи кружка, выработанные или принятые участниками, предполагают определенный план занятий по их достижению. Участники должны быть активно вовлечены. Активный вклад участников — это то, на чем строится деятельность учебного кружка. Люди лучше учатся, когда они активны. Они не смогут разделять ответственность не действуя, не принимая решений.
1.2. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ КРУЖКА

Учебный материал. Все учебные кружки должны быть снабжены определенными учебными материалами, которые рассчитаны на определенное количество занятий учебного кружка, содержат  фактический материал, освещают ключевые моменты дискуссий и направляют работу учебного кружка. 

Изменения и действия. Учебный кружок будет процветать, если участники будут стремиться к изменениям и действиям, если учение будет не только «выгодным», но и значимым. 

Составление групп. Так как участники учебного кружка должны быть активно вовлечены в работу, очень важно, чтобы он был небольшим, около 7-12 участников(включая руководителя). Необходимо иметь такие небольшие группы, иначе кружок потеряет свой смысл. В маленькой группе каждый имеет больше возможностей для активного участия. В большой группе не получится сотрудничества, совместной ответственности, меньше возможности для обсуждений, то есть теряется сама суть учебного кружка. С другой стороны, в группе не должно быть меньше 5 участников. Опыт показывает, что различные обсуждения трудно поддерживать в такой маленькой группе, в тоже время слишком большая группа не обеспечивает возможности каждому высказаться. Важно собрать людей с близкими ценностями и разным опытом. Важный момент в учебном кружке — совместные исследования.

Организатор учебы. В организации учебных кружков  большая роль принадлежит организатору учебы. Таким организатором становится обычно человек, который хорошо знает членов коллектива, всегда доступен для общения. Желательно, чтобы это был человек, который имеет достаточно власти для принятия решений и имеющий доступ к средствам организации или к специальному бюджету на цели обучения. В нашем случае таким организатором можно считать председателей территориальных, районных, городских или  первичных  организаций Профсоюза.

В чем же заключается работа организатора учебы? Одна из основных и важнейших его обязанностей привлекать людей к участию в учебном кружке, поощрять их к этому. 

На всех стадиях работы учебного профсоюзного кружка — от организации до подведения итогов —  организатор помогает руководителям кружка, проводит обучающие семинары, контролирует работу кружков, собирает отчетность, отвечает за формирование банка учебно-методической литературы.

Начинает организатор учебы свою работу с того, что представляет концепцию учебного кружка на общем собрании для потенциальных руководителей кружка. Что здесь важно учитывать организатору? Прежде всего, он интересуется, какие области знаний, касающиеся деятельности организации «западают»? Хотят ли руководители провести специальный тренинг для сотрудников? Есть ли новые члены организации? Заинтересованы ли сотрудники в возможности расширения знаний или участия в тренинге, касающихся какого-то конкретного вопроса?

Исходя из ответов на приведенные выше вопросы, организатор учебы составляет список тем или направлений, по которым могут работать кружки. Список должен быть составлен тщательно, с учетом потребностей организации. 
1.3. РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОФСОЮЗНОГО КРУЖКА
Учение — активный процесс и его результат улучшается, когда совместные усилия объединяются с индивидуальными ресурсами. Для учебного кружка характерно основывать учебную работу на обучении членов разрешать проблемы совместно. Руководитель  кружка, в данном случае,  играет очень важную роль. Он создает и развивает учебный процесс, который должен стимулировать и вовлекать участников в поиск знаний. В то же время, руководитель — один из членов кружка, выдвинутый или принятый участниками и работающий по взаимному соглашению с участниками, он  никогда не действует в авторитарной манере.

Эффективность работы профсоюзного кружка. Эффективность  во многом определяется личностью его руководителя, умением организовать коллективную работу. Кроме знаний руководитель кружка должен обладать умениями. 

1. Уметь ставить цель.

2. Уметь вести других к достижению данной цели.

3. Уметь совместно с членами кружка организовать и проводить занятие.

 4. Умение информировать (участник профсоюзного кружка, прежде всего, должен знать, зачем нужно то, что вы ему предлагаете (в соответствии с выбранной темой занятия), поэтому не следует жалеть времени на то, чтобы подробно рассказать об актуальности того или иного вопроса, важности его обсуждения на заседании кружка и применения в  практике профсоюзной работы).

5. Умение разъяснять (учитывая, что большинство членов кружка - люди творческие, предпочитающие рассуждать, наиболее подходящая для них форма сотрудничества с руководителем такова: постановка проблемы, анализ всех «за» и «против», нахождение совместно с собеседниками правильного ответа).

6. Умение доказывать (для этого, в первую очередь, нужны факты, нормативные документы, правовые акты, тексты законов; важна подготовительная работа по подготовке занятия кружка).

7. Умение слушать (умение слушать состоит из трех слагаемых: а) внимания; б) дружелюбия; в) активности).

8. Умение опровергать (создание атмосферы и условий для открытого и откровенного обсуждения вопросов, корректное отношение к любому, в т.ч. ошибочному мнению).

9. Умение консультировать (консультирование можно определить, как помощь в определении возможностей и разрешения проблем. Умение давать советы и разъяснения очень важно в деятельности руководителя профсоюзного кружка).

Руководитель кружка:

· вовлекает участников в активное обсуждение вопросов;

· следит за тем, чтобы участники дискуссии слушали выступления других и учитывали мнение каждого;

· время от времени подводит промежуточный итог дискуссии;

· фиксирует выводы ( но не оценивает их);

· следит за доброжелательной обстановкой на занятии кружка;

· проводит четкую разделительную линию между своим  мнением и ролью ведущего дискуссию;

· акцентирует внимание на важности приобретаемых знаний, носят ли рассматриваемые вопросы практический характер с последующим их применением в деятельности профсоюзной организации.

Руководитель  кружка не обязательно должен быть экспертом в той области, которая изучается в кружке, но должен быть компетентен в организации учения, он  может быть выбран как самими членами коллектива или кружка, так и  определен тем, кто отвечает за организацию этой формы работы.

Руководителю кружка  нужно пройти тренинг по организации и проведению такой формы работы, как кружок, он должен   иметь постоянную поддержку от организаторов этой формы работы. 
1.4. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ  КРУЖКА

Чтобы запустить кружковую систему, надо подготовить группу руководителей-энтузиастов. Только после этого кружковая сеть приобретет способность к «самовоспроизводству». Этот этап требует больших организационных усилий. Все будет зависеть от ответственного и творческого подхода руководителя кружка.

От 1-го шага зависит и реализация 2-го шага – организация деятельности кружков. Подготовить руководителей кружков – это еще полдела. Главное, чтобы они заработали, а для этого нужна координация, обеспечение материалами, контроль за работой, создание методической  базы, обмен опытом.
Планирование работы кружка. 
Кружок – это неформальное объединение, но планирование его работы, отчетность – необходимы.

 Во-первых, чтобы анализировать, кому что интересно, кто ходит, когда, что уже было на занятии, что получилось удачно, а что не очень. 

 Во-вторых, по объективным причинам происходит смена руководителей, прошедших обучение вновь пришедшему надо на что-то опереться.

 В-третьих, обязательно доводить дело до конца – переправить выявленные проблемы до исполнителей, проконтролировать, как они разрешились.

Руководителю кружка надо обязательно заранее готовить занятие, на это уходит много времени, сил. Приглашать других специалистов. Использовать творческий потенциал членов кружка - кто поет, рисует, танцует, пишет стихи. Создавать доброжелательную обстановку на кружке.


Планирование – это необходимый элемент любой деятельности. Спланировать – значит ответить на вопросы:

· где?

· Когда?

· с кем?

· Зачем?

· при помощи чего?

· что в итоге?

Где – уютное помещение, столы, обстановка, чай, скатерть.

Когда – чтобы было всем удобно.

С кем – путем опроса анкетирования выявить для кого эта тема актуальна вообще (или на данный момент).

При помощи чего -  формы, методы, раздаточный материал (рисунки, плакаты, стихи), инсценировки по ролям.

Что в итоге – проблемы выявились, а что дальше, к кому с ними пойти?

До начала занятий в кружке участники должны распределить обязанности, т.е. кто будет ответственным за:

· учебный материал;

· место для занятий, которое всегда должно быть  в порядке к началу встречи;

· каков будет вклад каждого в развитие учебного кружка;

Руководителю следует определить - что  делать, если один или несколько участников прекратят занятия в кружке или, напротив, количество членов кружка возрастет.

Работа  кружка строится на поиске знаний каждым участником, т.е. используется поисковый, исследовательский подход. Все участники ответственны за вклад в активную работу группы.  Это означает, что все участники ответственны за конечный результат учебной работы. Задача руководителя - контролировать этот процесс, вести организационно- подготовительную работу, вовлекать каждого в учебный процесс.

          Для подготовки занятия кружка  руководитель должен определить:

· тему и чем она интересна для членов кружка именно в данный момент (опрос, анкетирование, обсуждение);

· место и время проведения кружка (неформальная обстановка, чай, круглый стол, и удобное для всех время);

· чему должны научиться члены кружка;

· какие приемы, методы и формы будут использованы и что для этого приготовить заранее;

· какие учебные материалы есть и какие надо дополнительно подготовить.

              Формы проведения занятий:

· обсуждение конкретных проблем, вопросов, ситуаций;

· тематические дискуссии;

· решение ситуационных задач;

· деловые игры;

· ролевые игры;

· мозговая атака;

· разработка конкретных проектов и их обсуждение;

· тестирование;

· консультирование;

· метод нахождения и приведения в действие резервов;

· метод обнаружения и устранения ошибок;

· разговор с экспертом;
· комбинация (сочетание) различных форм.
На занятии профсоюзного кружка руководитель:

· дает вводную информацию;
· выступает по обсуждаемому вопросу;
· дает дополнительную информацию и привлекает слушателей к поиску ответов в подготовленных заранее нормативно-правовых документах;
· руководит обсуждением темы: организует обмен мнениями по проблеме;
· нацеливает на постановку вопросов по существу высказывания каждого слушателя;
· подводит итоги обсуждения;
· закрывает занятие: обсуждает тему следующего занятия, учитывая предложения членов кружка;
· получает обратную информацию: что дал кружок, чему научились, что было негативного, как себя чувствовали на кружке;
· осуществляет связь между кружком, профсоюзной организацией и администрацией по вопросам, возникшим в ходе занятии кружка.
Завершение – доведение проблемы до тех, кто может ее разрешить (администрация, вышестоящая профсоюзная организация, суд).
Выбор темы занятия кружка. Тему, которая будет изучаться в  кружке, определяет вся группа,  Тема должна быть конкретной, актуальной и касающейся каждого члена кружка. Работа  кружка, изучение проблемы, поиск путей её решения -  опирается на опыт и знания участников. Но нет ничего плохого в том, если темы окажутся не под силу самим участникам кружка. В подобном случае следует разбить проблему на части, решать её шаг за шагом, используя  в работе кружка  приглашенных  специалистов. Эксперт поможет  решить вопросы, которые, возможно,  не раз поднимались во время обсуждений и работы кружка, но   четкого ответа на них не последовало. Возможно также привлечение в качестве экспертов (помощников) членов другого кружка, где  тема, которая вызвала  затруднения  у вас  - досконально проработана. Вообще обмен опытом, методикой проведения кружков,  рабочими материалами между кружками - крайне важен.

Участники разрабатывают план кружка и ответственны за планирование своего курса. Очень важно, чтобы участники пришли к соглашению по поводу того, что будет изучаться, каков будет учебный план. В противном случае не удастся избежать множества ненужных дискуссий в процессе работы кружка. Часто фаза планирования не укладывается в одну встречу участников. Не надо жалеть время на это. Хороший конечный результат может быть получен, если работа хорошо спланирована и подготовлена.
Участники имеют право вносить изменения в план в ходе работы кружка. План — это рабочий инструмент и может меняться в любое время по взаимному согласию участников.
Примерные темы  занятий профсоюзного кружка.
1. Трудовые отношения в сфере образования. Срочный трудовой договор.

2. Индивидуальные трудовые споры.

3. Коллективные трудовые споры.

4. Ведение коллективных переговоров, коллективный договор образовательного учреждения.

5. Порядок увольнения работников по инициативе администрации.

6. Правила внутреннего трудового распорядка и трудовая дисциплина.

7. Порядок ведения трудовых книжек.

8. Правовой механизм распределения учебной нагрузки.

9. Заработная плата работников образования (тарификация учителей).

10. Охрана труда, роль профсоюзной организации в этом вопросе

11. Условия труда женщин.

12. Роль профсоюзной организации в защите трудовых прав и профессиональных интересов работников.

13. Изучаем Законы РФ: «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», « Об общественных объединениях», «Об образовании», «О порядке разрешения коллективных трудовых споров», «О коллективных договорах и соглашениях». Кодекс Законов о труде, «О государственных пенсиях в РФ» и т.д.

 14. Права и обязанности педагогических работников.

 15. Аттестация педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений.

16. Изучение правовых актов о порядке назначения пенсии за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей.

17. Рабочее время и время отдыха работников.

18. Порядок предоставления отпусков, их продолжительность и оплата.

19. Порядок формирования и использования фонда доплат и надбавок.

20. Здоровье учителя.

21. Социальная защита молодого учителя.

22. Устав Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

23. Страницы истории Профсоюза работников народного образования и науки.

24. Права и обязанности членов Профсоюза, выборных профсоюзных органов.

25. О роли профсоюзного собрания.

26. Мотивированное мнение профсоюзного комитета.

27. Трудовой кодекс РФ и права профсоюзного комитета. 

28.Обсуждение проблем, связанных с организацией учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях.

29.   Обсуждение материалов газеты «Мой Профсоюз» и т.д.

Место проведения занятий. Место для занятий может быть не слишком оборудованным. Но непременно комфортным для всех участников кружка.  Если возможно, надо иметь доску или другое приспособление, на котором можно писать и рисовать. Руководитель и участники кружка должны иметь возможность сесть так, чтобы видеть друг друга, например, в круг. Также хорошо, если участники имеют возможность записывать. 

Кофе-пауза в занятиях кружка  - это не просто перерыв на кофе, а то время, когда участники  могут переключиться, обдумать или обсудить последнее задание, просто немного отдохнуть. 

Сами участники вместе с руководителем  решают когда, на какое время и как часто они собираются. Не стоит продолжать встречи больше двух часов и встречаться чаще 1-2 раз  месяц 

Первая встреча. Перед первой встречей руководитель кружка должен уведомить всех участников о  дате, времени, месте и теме заседания кружка.

Начать встречу стоит с  представления всех участников, особенно, если вы незнакомы друг с другом, но  даже там, где участники хорошо знают друг друга – всегда можно узнать что-то новое даже о самом близком человеке. Затем настает время задать участникам четыре вопроса об их ожиданиях.

Каждому участнику раздается  по четыре листочка бумаги, на которых будут записаны ответы на вопросы :

· Что для вас самое важное, чему бы вы хотели научиться в рамках выбранной  темы?

· Чем лично вы можете содействовать, чтобы достичь этой цели?

· Что бы вы хотели от других участников для достижения вашей цели?

· Что вы будете делать, если вы не сможете достичь вашей цели?

Затем следует разместить листы с ответами под каждым вопросом и предложить участникам обсудить вместе каждый вопрос, опираясь на полученные ответы.

Когда на все вопросы группа получила единый ответ, с которым согласны все участники, руководитель кружка записывает четыре ответа на новый общий лист и сохраняет его для дальнейшей работы, контрольных проверок и оценки. Таким образом, определяются правила работы и ожидания друг друга.

Подведение итогов работы кружка. Когда заканчивается работа кружка важно  подвести итоги и дать  оценку проделанной работы. Руководитель получил  новый опыт и знания, накопились вопросы, которые надо обсудить на этой встрече. Наступило время оценивать и планировать будущее. 

Часто руководитель прибегает к возможностям анкетирования по итогам занятия профсоюзного кружка:

· Чему вы научились?

· Применили ли новые знания на практике ( в повседневной жизни)?

· Добились ли  поставленных целей?

· Хотите ли  продолжать работу кружка?

· Какие новые темы стоит обсудить?

· Хотите ли  привлечения  в кружок  новых участников?

· Хотите ли   поделиться тем, к чему  пришли? 

· Что можно продемонстрировать коллегам  (руководству, должностным лицам, прессе) ?

· Как  продемонстрировать работу, которую проделали?

· Заинтересован ли кто-нибудь стать руководителем кружка в будущем?  
 Факторы, повышающие результативность работы кружка. Эффективность занятия кружка во многом зависит от активности участников. 

Важно добиться того, что бы участники кружка:
· учились активно слушать и осмысливать информацию;

· участвовали в обсуждении темы занятия;

· самостоятельно анализировали нормативно-правовые документы, применяли их для доказательств своей позиции (при необходимости);

· искали более эффективные пути разрешения обсуждаемых проблемы;

· самостоятельно делали заключения и выводы;

· могли дать оценку высказываниям;

· ставили уточняющие вопросы, выделяли главные проблемы обсуждения;

· участвовали в коллективном обсуждении идеи заключительного документа (кружок при необходимости может по итогам своего заседания принимать в адрес администрации, профкома, органов власти обращения, предложения, заявления и т.д.).

· давали оценку результатам обсуждения проблемы;

· совместно с руководителем кружка определяли тему следующего занятия.

Профсоюзный кружок позволяет каждому высказать свое мнение, проявить себя как личность, может быть даже не всегда успешную в профессиональной деятельности, в общении с коллегами.

Руководителю необходимо вести дневник руководителя кружка. Это важно для планирования работы и  поддержания дисциплины. Участие в занятиях также важно учитывать. Учебный кружок нельзя считать успешным, если спустя какое-то время после начала занятий станет очевидным отсутствие прогресса: никто не приобрел новых знаний, или ничему не научился .

Документация руководителя кружка:

· план проведения занятия;

· дневник руководителя учебного кружка;

· список участников кружка.

